

听了总书记的暖心话，她们这样说

●新华社记者 任沁沁 熊争艳 许祖华

三月春光，姹紫嫣红。最美不过你们。你们，是女儿，是妻子，是母亲，更是自己。在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平总书记向广大女同胞致以节日的祝贺和美好的祝福，并希望广大妇女做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。

女性是社会发展与进步的基本力量之一，推动着人类整体的全面发展。

作为人类的一半，她们独立存在，拥有来自大地的力量和大海般的胸怀。

驰援武汉、转战多个疫情现场、疫苗攻关、科研成果创多项世界第一……全国政协委员、军事科学院军事医学研究院研究员陈薇，就是她们中的代表。

“总书记对全体女同胞致以三八节的问候和祝福，我会把这个美好的祝福传给周围的女同胞们。”她说，感谢总书记的关爱，我们会以此作为继续奋斗的动力。

新时代女性独立而坚强，在自己的生命里尽

情舞动。

从16年前的千手观音，到如今的手语国歌，全国政协委员、中国残疾人艺术团团长邰丽华，以独特的形式，表达深沉的家国情怀。

“在新时代，女性作为社会的一部分，应该对事业有奉献、对社会有责任、对家庭有贡献。”这是邰丽华理解的“女性之美”。

从电视上看到了总书记的祝福，全国人大代表、新疆吐鲁番市林果业技术推广服务中心副主任吾尔尼沙·卡得尔感到十分幸福。

“作为维吾尔族妇女，我一直在党的关怀下成长，接受了良好的教育，从事热爱的工作，家庭生活美满幸福。我感觉，现在的社会前所未有的和谐安宁，女性社会地位提高了，我感受到了尊重。”说着，清澈的眼里，泛出光来。

“我是女性，又做教育工作，听到总书记的寄语深感温暖，深受鼓舞。”全国人大代表、湖南师范大学副校长谢贤清说，我们师范大学学生中大

约70%是女生，她们走上工作岗位后，就是国家基础教育、乡村教育振兴的重要力量。

在开启全面建设社会主义现代化国家新征程之际，习近平总书记向全国妇女发出号召：实现党和国家发展的宏伟蓝图，需要包括妇女在内的全体中华儿女共同奋斗。

“总书记的话激励我们肩负新使命，作出新作为。”谢贤清说，我们一定努力向前，把个人的成长和国家的命运紧密结合起来，“个人赢、家庭赢、国家更赢”。

“严厉打击侵害妇女权益的违法犯罪行为，依法维护妇女权益”，习近平总书记的要求如春雨滋润人心。

全国人大代表、陕西省律师协会副会长方燕表示，作为一名律师代表，将更加努力地投身维护妇女儿童合法权益的工作，通过普法宣传、法律援助等，让更多妇女感受到法律的力量、人间的温暖。（新华社北京3月6日电）



3月6日，小朋友在观看花朵。

眼下，海口市近郊鲜花竞相绽放，吸引市民和游客前来观赏游玩。

新华社记者郭程摄

广东拟新增72种省级重点保护陆生野生动物

新华社广州3月7日电（记者田建川 胡林果）记者从广东省林业局获悉，《广东省重点保护陆生野生动物名录（征求意见稿）》向社会公开征求意见，该名录保护的物种从之前的76个增加到148个。

广东省林业局相关负责人介绍，自2001年广东公布实施《广东省重点保护陆生野生动物名录》以来，至今已近20年。随着社会经济的发展，全省野生动物的生境条件、资源状况发生了变化，原公布的名录与当前野生动物保护管理工作新形势、新要求已不相适应。

2020年以来，广东省林业局组织广东省科学院动物研究所、中山大学、暨南大学、广州大学等科研机构的专家学者进行研究论证，形成了《广东省重点保护陆生野生动物名录（征求意见稿）》。

征求意见稿按照濒危性、珍贵性、相似性、独特性、兼容性、关注度等原则，对广东省陆生野生动物进行评估。名录由原先的76个物种增加到现在的148个物种，其中兽类11种、鸟类106种、爬行类16种、两栖类12种、昆虫3种。

湖北力争每年培训高素质农民3万人

新华社武汉3月6日电（记者侯文坤）湖北省农业农村厅近日启动“一懂两爱三过硬”专题教育活动，以培养造就一支“懂农业、爱农村、爱农民，政治过硬、本领过硬、作风过硬”的“三农”队伍。据悉，湖北将加大“三农”人才培养力度，力争每年培训高素质农民不少于3万人，推动乡村振兴。

乡村振兴，关键在人。湖北省农业农村厅有关负责人表示，当前湖北“三农”发展迈入全面推进乡村振兴、加快建设农业产业强省的新征程，农业农村干部的培养、配备、使用尤为重要。针对留乡返乡的大学生、复转军人、新型经营主体带头人等，湖北还将开展农村实用人才培训和创业大赛，全面实施“一村多名大学生计划”，启动“一村多名中专生计划”，培养一批优秀农村实用人才。

此外，湖北将持续推进院士专家科技服务“515”行动，推进农技服务人员知识更新培训，培植一批农业科技创新人才。面向省级以上龙头企业、农民专业合作社、家庭农场，开展农业产业领军人才培训和农业经纪人培训，培育引领全省农业产业发展的企业家。



3月6日，农户在万安农场采收大蒜。

近日，漳浦大蒜进入采收季。近年来，福建省漳州市漳浦县引进高产、优质、抗病的大蒜新品种，不断提高大蒜的产量和质量，满足国内国外市场的需求。新华社记者林善传摄

铁路等部门坚守春运最后一班岗

新华社北京3月6日电（记者樊曦 周圆）2021年春运临近尾声。随着我国疫情防控形势持续向好，旅客出行意愿明显增强，各部门坚持站好春运最后一班岗，保障旅客平安顺畅出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的最新统计显示，从农历正月初七以来，全国铁路出行客流回升，日均发送旅客740万人次以上，其中单日旅客最高发送量达981万人次。

春运以来，中国铁路西安局集团公司延安车

站安装“陕西健康码”无感通行管理系统，旅客出站仅需出示“陕西健康码”，无人值守闸机自动进行识别，大大提高了通行效率。中国铁路南昌局集团公司南昌站在站内设置消杀机器人，每日早、中、晚对候车室进行定时全覆盖消杀。中国铁路南宁局集团有限公司在南宁、柳州、桂林等地车站投入12306智能客服机，提供站内导航、查询乘车信息、自助办理退改签等多种智能服务。

电力方面，春运期间，国网山东临沂供电公司组织运维人员对日兰高铁沿线供电线路展开拉网式巡查，及时发现和消除安全隐患，确保春运期间高铁线路供电安全可靠。南方电网贵州遵义供电局对管内高铁站、客运站和机场等22处重要交通枢纽开展安全排查，从电网运行、设备运维、客户服务、应急准备等多方面严格落实春运保电举措。

民航方面，南航贵州公司在春运后期加大贵州至上海等热点城市间航线密度，已先后新增及恢复航班52班，为旅客节后乘机出行及时搭起“空中桥梁”。哈尔滨机场认真落实“扫码、测温、消毒、通风”等疫情防控措施，在进出港扫码处设立“人工登记服务台”，为无法使用智能手机、无健康码的老年旅客等特殊人群提供专项服务。

设摆在首要位置，引导广大教师继承发扬老一辈教育工作者“捧着一颗心来，不带半根草去”的精神，以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业。要加强中西部欠发达地区教师定向培养和精准培训，深入实施乡村教师支持计划。要在全党全社会大力弘扬尊师重教的社会风尚，推动形成优秀人才竞相从教、广大教师尽展其才、好老师不断涌现的良好局面。

习近平强调，我国广大妇女积极投身新时代中国特色社会主义事业，以巾帼不让须眉的豪情和勇气，起到了“半边天”的重要作用。特别是在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情等各个战线上，广大妇女奋勇争先、顽强拼搏，充分展现了新时代女性风采。

习近平指出，实现党和国家发展的宏伟蓝图，需要包括妇女在内的全体中华儿女共同奋斗。希望广大妇女做伟大事业的建设者、做文明风尚的倡导者、做敢于追梦的奋斗者，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。各级妇联组织要承担引领广大妇女听党话、跟党走的政治责任，激发广大妇女的历史责任感和主人翁精神，为推动我国妇女事业发展作出新贡献。各级党委和政府要充分认识发展妇女事业、做好妇女工作的重大意义，加大重视、关心、支持力度，严厉打击侵害妇女权益的违法犯罪行为，依法维护妇女权益。

丁薛祥、张庆黎、万钢、卢展工、李斌等参加联组会。

把保障人民健康放在优先发展的战略位置 着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系

（上接一版）要集中力量开展关键核心技术攻关，加快解决一批药品、医疗器械、医用设备、疫苗等领域“卡脖子”问题。要继续加大医保改革力度，常态化制度化开展药品集中带量采购，健全重大疾病医疗保险和救助制度，深化医保基金监管制度改革，守好人民群众的“保命钱”、“救命钱”。

习近平指出，广大医务工作者是人民生命健康的守护者。要大力弘扬伟大抗疫精神，深入宣传抗疫先进事迹和时代楷模，在全社会营造尊医重卫的良好氛围。要加强对医务工作者的保护、关心、爱护，提高医务人员社会地位，加强医院安保力量和设施建设，依法严厉打击医闹和暴力伤医行为。广大医务工作者要恪守医德医风医道，修医德、行仁术，怀救苦之心、做苍生大医，努力为人民群众提供更加优质高效的医疗服务。

习近平强调，教育是国之大计、党之大计。要从党和国家事业发展全局的高度，坚守为党育人、为国育才，把立德树人融入思想道德教育、

文化知识教育、社会实践教育各环节，贯穿基础教育、职业教育、高等教育各领域，体现到学科体系、教学体系、教材体系、管理体系建设各方面，培根铸魂、启智润心。要从我国改革发展实践中提出新观点、构建新理论，努力构建具有中国特色、中国风格、中国气派的学科体系、学术体系、话语体系。要围绕建设高质量教育体系，以教育评价改革为牵引，统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革。要增强教育服务创新发展能力，培养更多适应高质量发展、高水平自立自强的各类人才。对群众反映强烈的突出问题，对打着教育旗号侵害群众利益的行为，要紧盯不放，坚决改到位、改彻底。

习近平指出，教师是教育工作的中坚力量。有高质量的教师，才会有高质量的教育。做好老师，就要执着于教书育人，有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守，就要有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心。广大思想政治理论课教师，政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正。要把师德师风建

大安市长虹街道长虹社区扎实开展志愿服务活动

（上接一版）辖区内的孤寡老人、空巢老人居多，帮扶志愿服务队伍开展“志愿一帮一”结对子活动，就近安排志愿者“每天看一眼，每周帮一次”，用爱心和行动温暖老人，给他们带去欢笑和快乐。辖区孤儿郭某铭3岁时父亲去世，母亲离家出走，把他留给了奶奶抚养，多年来社区志愿者服务队不仅为他提供生活用品和学习必需品，还经常给他辅导作业，陪他参加各种活动，鼓励他乐观

面对生活，好好学习，树立积极的人生观和价值观。洁净家园，共驻共建，营造舒适环境。长虹社区有47个小区，其中42个是弃管小区，社区环保卫士志愿者和辖区共驻共建单位志愿者共同发扬不怕累不怕脏的奉献精神，对弃管小区内乱堆乱放杂物集中进行清理，对小区内院内的各种生活垃圾和建筑垃圾进行打扫，对绿化带内的白色垃圾及杂草及时清除，用行动为环境

整治工作尽心出力。几年下来，共清理垃圾240吨。

防疫有我，勇担使命，众志成城克时艰。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，社区党员先锋志愿服务队群策群力，冲在社区抗击疫情第一线。他们自愿坚守在社区防控工作最前沿，排查、登记、楼道消杀、统计外出人员、为居家隔离人员买菜送药。他们认真无私的工作，温暖了居家隔离人员的心。在疫情防控的关键时期，面对人员流动大的实际情况，社区作为城市空间中的最小单元，是疫情防控的第一线，志愿者广泛动员居民，全面落实联防联控措施，构筑起群防群治的严密防线，使社区成为疫情防控的坚强堡垒。

公告

洮南市向阳街道办事处现有290公顷水田对外发包，地址位于向阳街道张家店泡子内，承包期一年。本公告截止日期为2021年3月12日，有意者请拨打电话：0436-6165315，联系人：曹普龙。

洮南市向阳街道办事处
2021年3月5日